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Leitbild 

Wer wir sind 

Pro Senectute Graubünden ist die führende Hilfs-, Dienstleistungs- und Fachorganisation für 
ältere Menschen im Kanton Graubünden. Sie erfüllt als Non-Profit-Organisation seit mehr als 
100 Jahren einen gesellschaftlichen Auftrag und ist als Kompetenzzentrum für Altersfragen 
für Menschen bis ins höchste Alter sowie für ihre Angehörigen und Bezugspersonen, für den 
Kanton Graubünden, für die Gemeinwesen und für Institutionen die erste Anlaufstelle. Wir 
stellen uns den Herausforderungen, die die demografische Entwicklung mit sich bringt und 
beteiligen uns an der Gestaltung des Umfelds älterer Menschen in Graubünden. 

Woran wir uns orientieren 
• Pro Senectute Graubünden setzt sich ein für die Anliegen, die Rechte, das Wohl, die 

Würde und die Lebensqualität der älteren Menschen im Kanton Graubünden, unab-
hängig von ihrer Herkunft und Religion und von ihren Überzeugungen. 

• Wir setzen uns dafür ein, dass Menschen in Graubünden bis ins höchste Alter als mit-
gestaltende und wertgeschätzte Mitglieder der Gesellschaft leben können. 

• Wir fördern die Selbsthilfe, die Selbständigkeit und das Selbstbewusstsein im Alter 
sowie das Verständnis zwischen den Generationen. 

• Wir setzen uns ein für das physische, psychische und soziale Wohlbefinden sowie für 
die materielle Existenzsicherung der älteren Menschen im Kanton Graubünden. 

• Wir suchen und nutzen sinnvolle Partnerschaften und arbeiten vernetzt mit der öf-
fentlichen Hand und mit anderen Institutionen. 

• Wir gehen verantwortungsvoll mit den uns anvertrauten Geldern um und setzen un-
sere Ressourcen sorgfältig und gezielt ein. 

• Wir sorgen dafür, dass unsere Mitarbeitenden über eine hohe Fachkompetenz und 
Dienstleistungsbereitschaft verfügen und sich mit der Organisation und ihren Zielen 
identifizieren. Wir pflegen im Umgang mit unseren Mitarbeitenden eine auf Wertschät-
zung ausgerichtete Führungs- und Zusammenarbeitskultur und streben gute Anstel-
lungs- und Arbeitsbedingungen an. 
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Unsere Mission 
Wir stellen die Bedürfnisse und Interessen der älteren Menschen im Kanton Grau-
bünden ins Zentrum unserer Tätigkeiten, indem wir … 

• insbesondere materiell und psycho-sozial vulnerable ältere Menschen sowie deren An-
gehörige und Bezugspersonen beraten, unterstützen und entlasten; 

• mit Angeboten aus Bildung, Kultur und Sport zur geistigen und körperlichen Vitalität 
und zur Gesundheit älterer Menschen beitragen; 

• Gemeinwesen und Institutionen in Altersfragen mit Fachkompetenz beraten, begleiten 
und unterstützen und koordinierend wirken; 

• altersrelevante gesellschaftliche und politische Entwicklungen vorausschauend auf-
nehmen und eine altersgerechte Gesellschaft mitgestalten; 

• uns für ein vorurteilfreies Altersbild einsetzen; 

• den Dialog und den Zusammenhalt zwischen den Generationen fördern. 

Wir können das, weil wir … 

• über ausgewiesenes Fachpersonal und über die nötige Infrastruktur verfügen; 

• Beratungsstellen in den Regionen des Kantons Graubünden unterhalten; 

• mit einem Netz von Ortsvertretungen und Freiwilligen nahe bei den Menschen und 
ihren Bedürfnissen sind; 

• mit Pro Senectute Schweiz über einen leistungsfähigen Dachverband und Wissensträ-
ger verfügen. 
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Unsere Werte 
Unsere ethischen Werte 

• Wir stellen die Menschen ins Zentrum unseres Handelns und begegnen ihnen unvor-
eingenommen, respektvoll und mit der nötigen Diskretion. 

• Wir behandeln sie wertschätzend, ehrlich und fair. 

Unsere Kommunikationswerte 

• Wir kommunizieren aktiv, transparent, zeitgerecht und in verständlicher Sprache. 

• Wir achten die psychische und physische Integrität unserer Dialogpartnerinnen und  
-partner und schützen ihre Privatsphäre. 

• Wir setzen auf Verständigung und Verstehen und tragen Konflikte lösungsorientiert 
aus. 

Unsere Leistungswerte 

• Wir handeln professionell, weitsichtig und verantwortungsbewusst. 

• Wir sind kostenbewusst und tragen das ZEWO-Gütesiegel für eine gewissenhafte Ge-
schäftsführung. 

• Wir zeigen eine hohe Dienstleistungsbereitschaft. 

• Wir stellen hohe Qualitätsansprüche an die eigene Leistung. 

Unsere Kooperationswerte 

• Wir arbeiten vernetzt und koordinierend. 

• Wir überbrücken geografische, fachliche und sprachliche Grenzen. 

Von der Stiftungsversammlung von Pro Senectute Graubünden am 13. Dezember 
2022 in Chur beschlossen und per 1. Januar 2023 in Kraft gesetzt. 


	Leitbild
	Wer wir sind
	Woran wir uns orientieren
	Unsere Mission
	Unsere Werte


